

গৌরনদীর ৩০টি বুদ্ধিপূর্ণ স্কুলে ক্লাস করছে ৭ হাজার শিক্ষার্থী

■ মো. আব্বাস উদ্দিন, গৌরনদী সরকারি স্কুলে
গৌরনদীর গৌরনদী উপজেলার ৩০টি প্রাথমিক বিদ্যালয়ের ৭
হাজার শিক্ষার্থী বুদ্ধিপূর্ণভাবে ক্লাস করছে। ৩০টির মধ্যে ১৯টি
সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় ভবনকে অধিক বুদ্ধিপূর্ণ ও পরিভ্রম্য
এবং ১২টি ভবনকে বুদ্ধিপূর্ণ ঘোষণা করা হয়েছে। দুইদিনের
আপেক্ষায় খোলা আকাশের নিচে বহু ছেলের শিক্ষার্থীদের ক্লাস ও
পরীক্ষা নেয়া হচ্ছে। তবে এইসব ছেলের কোমলবর্তি শিক্ষার্থীদের
পড়াওনা চরমভাবে বিঘ্নিত হচ্ছে।

উপজেলার খাটোখাটো ইউনিয়নের নোয়াপাড়া সরকারি
প্রাথমিক বিদ্যালয়টি ১৯৯৫-৯৬ অর্থবছরে পুনর্নির্মাণ করা হয়।
অভিযোগ রয়েছে, এই সময় নিয়মানের নির্বাণ সামগ্রী দিতে
ভবনটি নির্মাণ করায় গুব্বর পরেই ভবনের ছাদ টুইয়ে ভেঙে
পানি চুকতে শুরু করে। এছাড়া বিয়ের পলোগার খসে পড়ে
হাতামাথা ছেলের শিক্ষকসহ কতপক্ষে ২০ জন শিক্ষার্থী আহত
হন। স্থানীয় সবায় সেবক হিন্দন ঘরামি জানান, সবশেষ পত এক
সত্তায় পূর্ব ছেলের হতুর্ভ প্রেরীর ক্লাস চলাকালীন সময় ভবনের
বিনের পলোগার খসে পড়ে কতপক্ষে ৫ জন শিক্ষার্থী আহত হয়।
এরমাঝে মনি খানম নামের এক ছাত্রীর ডান হাত ভেঙ্গে গেছে।
প্রধান শিক্ষক ওত্রা রায় জানান, ইতিমধ্যে অগ্নীকর্তার ভবনের
বিষয়টি একাধিকবার দিখিতভাবে সর্গির উর্ধ্বতন কর্মকর্তাদের
অবহিত করা হয়েছে। তিনি আরো জানান, নোয়াপাড়া ও বংকুরা
গ্রামের একমাত্র এ বিদ্যালয়টিতে প্রায় আড়াইশ' শিক্ষার্থী
রয়েছে। ভবনটি অধিক বুদ্ধিপূর্ণ হওয়ার পত নাতথর মাস থেকে
ক্লাস প্রায়ের বটবুকের তলে মসে শিক্ষার্থীদের ক্লাস নেয়া হচ্ছে।
বাহাদুরপুর সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয়ের প্রধান শিক্ষক
রিনা বার্তে জানান, তার বিদ্যালয়ের অগ্নীকর্তা ও বুদ্ধিপূর্ণ ভবনে
শিক্ষার্থীদের ক্লাস নেয়া হচ্ছে। ক্লাস ভবনটি অধিক বুদ্ধিপূর্ণ
হওয়ার শিক্ষার্থীদের ক্লাস উপস্থিতি ক্লাস পেয়েছে বলেও তিনি
উল্লেখ করেন।

কাঠালতলী সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয়ের প্রধান শিক্ষিকা
ইতি রানী দাস জানান, তার ক্লাস ভবনের ছাদে সম্প্রতি সময়

তাটস দেখা দেয়ার পর থেকে শিক্ষার্থী ও অভিভাবকদের মধ্যে
চরম আতঙ্ক দেখা দিচ্ছে। ছাত্র অভিভাবক নূর মোহাম্মাদ
পরদার, আব্দুস ছালাম সেরনিয়াবাতসহ অনেকেই বলেন, ক্লাস
ভবনের ছাদে তাটস দেখা দেয়ার পর তাদের ছেলে-মেয়েরা
ভবন ধ্বংস পড়ার আতঙ্কে ক্লাস বেতে চায় না। ছেলের মত
করে পত এক সত্তায় থেকে ক্লাসের পার্শ্ববর্তী স্থানে খোলা
আকাশের নিচে শিক্ষার্থীদের ক্লাস দেয়ার জন্য শিক্ষকদের
অনুরোধ করা হয়েছে।

উপজেলার হাশানিয়া সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয়ের প্রধান
শিক্ষক এম.এব খদিপুর রহমান জানান, তার ক্লাসের অগ্নীকর্তা
ভবনের ছাদের আতর খসে ও বিম ধসে পড়ে পত ২৮ এপ্রিল
শিক্ষক ও শিক্ষার্থীসহ ১০ জন আহত হয়েছেন। ববর পেয়ে
ঐখিনই ঘটনাস্থল পরিদর্শন করেন উপজেলা নির্বাহী কর্মকর্তা
নিহারে আলম মোহাম্মাদ মাকসুম চৌধুরী, শিক্ষা কর্মকর্তা মো.
রফিকুল ইসলাম, উপজেলা এলজিইউ অফিসের উপ-সহকারী
প্রকৌশলী মো. বঙ্গশুর রহমান, ওসি আব্দুল কালাম ও বাহিন্যা
ইউনিটের পরিচালকের চেয়ারম্যান মৈকত ৩২ শিক্ষক। নেতৃবৃন্দ ক্লাস
ভবনটি পুরোপুরি ব্যবহারের অযোগ্য ও পরিভ্রম্য ঘোষণা করে
সীলগালা করে দেন। তারা একটি অস্থায়ী ক্লাস ঘর নির্মাণ করে
দেয়ারও আশাস দিচ্ছেন। বর্তমানে কোলা আকাশের নিচেই
পাঠদান করানো হচ্ছে তার ক্লাসের কোমলবর্তি শিক্ষার্থীদের।

গৌরনদী উপজেলা নির্বাহী অফিসার দিদারে আলম
মোহাম্মাদ মাকসুম চৌধুরী ঘটনার সত্যতা স্বীকার করে
বলেন, ইতিমধ্যে উপজেলার ১১২টি সরকারি ও ২টি অস্থায়ী
রেজিস্টার্ড প্রাথমিক বিদ্যালয়ের মধ্যে ১৮টি সরকারি প্রাথমিক
বিদ্যালয় ভবনকে অধিক বুদ্ধিপূর্ণ ও পরিভ্রম্য এবং ১২টি
ভবনকে বুদ্ধিপূর্ণ ঘোষণা করা হয়েছে। পত ১০ এপ্রিল
গৌরনদী উপজেলার শিক্ষা কমিটির সভায় ভবনওলা
পাঠদানে অনুপযোগী ঘোষণা করা হয়। পত ১১ এপ্রিল শিক্ষা
অধিদপ্তরের মহা-পরিচালককে বিষয়টি পত্র দিয়ে অবহিত
করা হয়েছে বলেও তিনি উল্লেখ করেন।